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เรื่อง การหาตัวไม่ทราบค่า
จากประโยคสัญลักษณ์การลบ



การหาตัวไม่ทราบค่า
จากประโยคสัญลักษณ์การลบ



11 -2 = 9
เขียนในรูปการบวกได้อย่างไร

9 + 2 = 11



20 -8 = 12
เขียนในรูปการบวกได้อย่างไร

12 + 8 = 20



จงพิจารณาความสัมพันธ์
แล้วเขียนในรูปการบวก



16 – 7 =1) 9
9 + 7 = 16



20 – 12 =2) 8
+ 8 = 2012



13 – 9 =3) 4
+ 9  = 134

ผลลบ +ตัวลบ = ตัวตั้ง
ผลลบของจ านวนสองจ านวนใด ๆ
เมื่อบวกกับตัวลบจะเท่ากับตัวตั้ง



พ่อมีเงินอยู่จ านวนหนึ่ง ซื้อรถยนต์
ราคา 491,000 บาท พ่อเหลือเงิน
797,000 บาท เดิมพ่อมีเงินกี่บาท

โจทย์ถามอะไร

โจทย์ก าหนดอะไรให้

ประโยคสัญลักษณ์ -491,000 =797,000



ประโยคสัญลักษณ์ -491,000 =797,000
-491,000 =797,000

= 797,000+491,000
= 1,288,000

ดังนั้น เดิมพ่อมีเงิน 1,288,000 บาท
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ตัวอย่าง 974,105 - 253,169=ถ้า

วิธีท า
ใช้ความสัมพันธ์ของการบวกและการลบ

แล้ว แทนจ านวนใด
974,105 - 253,169=

จะได้ +253,169 = 974,105



นั่นคือ = 974,105 -253,169
720,936=

720,936คือดังนั้น จ านวนที่แทนด้วย

ตอบ ๗๒๐,๙๓๖



จงหาจ านวนนับที่แทน
โดยใช้ความสัมพันธข์อง

การบวกและการลบ



1) 525,364- = 303,286
วิธีท า
ใช้ความสัมพันธ์ของการบวกและการลบ

525,364 - 303,286=

จะได้ +303,286 = 525,364
นั่นคือ = 525,364 - 303,286



222,078=

222,078คือดังนั้น จ านวนที่แทนด้วย

ตอบ ๒๒๒,๐๗๘



2) -1,250,800 = 1,147,197
วิธีท า -1,250,800 = 1,147,197

= +1,147,197 1,250,800
ใช้ความสัมพันธ์ของการบวกและการลบ
จะได้



2,397,997=

2,397,997คือดังนั้น จ านวนที่แทนด้วย

ตอบ ๒,๓๙๗,๙๙๗



การบ้าน



2) -1,250,800 = 1,147,197

3) -632,694 = 583,645










